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Exemples de déclaration de la fortune 

Hypothèses de départ  
Valeur officielle = 300 000 
Prix d’achat = 500 000 
 
Exemple 1 
 
Année n 
15.11 : signature du contrat 
15.11 : paiement 
12.12 : inscription au registre foncier 
 
Déclaration de l’année n 

 Vendeur  Acheteur 

Valeur officielle 
 

  300 000 

Compte bancaire Paiement reçu 500 000  

Créance    

Dette    

Net   500 000  300 000 

 
Exemple 2 
 
Année n 
15.12 : signature du contrat  
15.12 : paiement 
Année n+1 
12.1 : inscription au registre foncier 
 
Déclaration de l’année n 

 Vendeur  Acheteur  

Valeur officielle 
 

 300 000   

Compte bancaire Paiement reçu 500 000   

Créance    Valeur officielle  300 000 

Dette Valeur officielle -300 000   

Net   500 000 
 

300 000 

 
Déclaration de l’année n+1 

 Vendeur  Acheteur  

Valeur officielle 
 

Valeur officielle  300 000 

Compte bancaire Paiement reçu 500 000  

Créance   

Dette   

Net  
 500 000 

300 000 
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Exemple 3 
 
Année n 
15.12 : signature du contrat 
Année n+1 
12.1 : paiement 
12.1 : inscription au registre foncier 
 
Déclaration de l’année n 

 Vendeur Acheteur 

Valeur officielle   300 000   

Compte bancaire   Prix convenu 500 000 

Créance Créance = prix
  

500 000 Valeur officielle 300’000 

Dette Valeur officielle
   

- 300 000 Dette = prix - 500 000 

Net 
 

500 000 
 

300 000 

 
Déclaration de l’année n+1 

 Vendeur Acheteur 

Valeur officielle 
 

Valeur officielle  300 000 

Compte bancaire Paiement reçu 500 000  

Créance   

Dette   

Net    500 000    300 000 
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Exemple 4 
 
Année n 
15.12 : signature du contrat 
15.12 : acompte de 100 000 
Année n+1 
12.1 : inscription au registre foncier 
15.1 : paiement du solde (400 000) 
 
Déclaration de l’année n 
 

 Vendeur  Acheteur 

Valeur officielle 
 

300 000   

Compte bancaire Acompte reçu 100 000 Avoir en banque 400 000 

Créance Créance (solde à 
recevoir)  

400 000 Valeur officielle 300 000 
 

Dette Valeur officielle
   

- 300 000 Dette (solde à 
payer) 

-400 000 

Net 
 

500 000 
 

300 000 

 
Déclaration de l’année n+1 
 

 Vendeur Acheteur 

Valeur officielle     Valeur officielle 
 300 000 

Compte bancaire Paiement reçu 500 000  

Créance   

Dette   

Net   500 000    
 300 000 

 


